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Proteccion contra sobretensiones para la
fuente de alimentacién (clase SPD V/ll, tipo 1/2)

— Pararedes de 5 conductores (L1, L2, L3, N, PE)
- Parasistemas TN-S/TT

1. Advertencias de seguridad

ADVERTENCIA: Lainstalaciony la puesta en marcha solo
deben ser efectuadas por personal especializado con cua-
lificacion adecuada. A tal efecto, deben cumplirse las res-
pectivas normas del pais.

ADVERTENCIA: Peligro de descarga eléctrica y de in-

cendio

— Antes de la instalaciéon, compruebe si el aparato pre-
senta desperfectos externos. Si presenta desperfec-
tos, el aparato no debera ser utilizado.

— Apriete los puntos de embornaje no utilizados. Es posi-
ble que estos tengan tension.

— Elgrado de proteccion declarado IP 20 solo se garanti-
za tras la instalacion y haciendo uso de todos los pun-
tos de embornaje.

IMPORTANTE: Tenga en cuenta que la tension maxima
de servicio de la instalacién no sobrepase la tension cons-
tante maxima Ug.

Protezione contro le sovratensioni per gli
alimentatori (classe SPD I/Il, tipo 1/2)

- Perretia 5 conduttori (L1, L2, L3, N, PE)
— Per sistemi TT/TN-S

1. Indicazioni di sicurezza

AVVERTENZA: Linstallazione e la messa in servizio de-
A vono essere eseguite solo da personale tecnico qualifi-
cato. Durante queste operazioni rispettare le rispettive
norme specifiche del paese.

AVVERTENZA: Pericolo di scosse elettriche e di in-

cendi

— Prima dell'installazione, verificare che il dispositivo non
presenti danni esterni. Se il dispositivo & difettoso non
deve essere utilizzato.

— Serrare i morsetti non utilizzati. Questi potrebbero es-
sere sotto tensione.

— Il grado di protezione indicato IP20 viene garantito solo
in caso di apparecchio installato utilizzando tutti i punti
di connessione.

IMPORTANTE: Fare attenzione che la tensione di eserci-
zio massima dell'impianto non superi la tensione perma-
nente massima Ug.

@

Protection antisurtension pour I'alimenta-
tion (classe SPD l/ll, type 1/2)

— Pour réseaux a 5 fils (L1, L2, L3, N, PE)
— Pour systétmes TN-S/TT

1. Consignes de sécurité

AVERTISSEMENT : L'installation et la mise en service ne
A doivent étre confiées qu'a du personnel spécialisé diment
qualifié. Les directives propres a chaque pays doivent étre
respectées en la matiére.

AVERTISSEMENT : risque de choc électrique et

risque d'incendie

— Avantlinstallation, controler que I'appareil ne présente
pas de dommages extérieurs. Si 'appareil est défec-
tueux, il ne doit pas étre utilisé.

— Visser afond les bornes inutilisées. Elles peuvent étre
conductrices de tension.

— L'indice de protection IP20 indiqué n'est garanti que si,
a l'état monté, toutes les bornes sont utilisées.

IMPORTANT : Veiller a ce que la tension maximum de
@ service de l'installation ne dépasse pas la tension perma-
nente maximum Ug.

2. Raccordement

Surge protection for power supply unit
(SPD Class I/ll, Type 1/2)

— For 5-conductor networks (L1, L2, L3, N, PE)

— ForTN-S/TT systems

1. Safety notes
2 WARNING: Installation and startup may only be carried

out by qualified personnel. The relevant country-specific
regulations must be observed.

WARNING: Risk of electric shock and fire

— Check the device for external damage before installa-
tion. If the device is defective, it must not be used.

— Tighten unused terminal points. These may be live.

— The stated IP20 protection is guaranteed only for the
built-in condition in which all terminal points are in use.

NOTE: Ensure that the system's maximum operating volt-
age does not exceed the highest continuous voltage U,.

)

2. Connecting

(® V-shaped wiring

® Stub wiring

For installation of the lightning current arrester Spg() con-

)

Uberspannungsschutz fiir die Stromversor-
gung (SPD Class I/ll, Typ 1/2)

— Fur 5-Leiter-Netze (L1, L2, L3, N, PE)
— Fur TN-S-/ TT-Systeme

1. Sicherheitshinweise

WARNUNG: Die Installation und Inbetriebnahme darf nur
A von entsprechend qualifiziertem Fachpersonal durchge-
fahrt werden. Dabei sind die jeweiligen landesspezifi-
schen Vorschriften einzuhalten.

WARNUNG: Gefahr durch elektrischen Schlag und

Brandgefahr

— Priifen Sie vor der Installation das Gerat auf auBBere Be-
schadigung. Wenn das Gerét defekt ist, darf es nicht
verwendet werden.

— Ziehen Sie unbenutzte Klemmstellen an. Diese kénnen
spannungsfiihrend sein.

— Die ausgewiesene Schutzart IP20 ist nur im eingebau-
ten Zustand bei Benutzung aller Klemmstellen gewéhr-
leistet.

ACHTUNG: Achten Sie darauf, dass die maximale Be-
triebsspannung der Anlage die héchste Dauerspannung
Ug nicht Ubersteigt.

@

PHCENI
CONTACT

PHOENIX CONTACT GmbH & Co. KG
FlachsmarktstraBe 8, 32825 Blomberg, Germany
Fax +49-(0)5235-341200, Phone +49-(0)5235-300

phoenixcontact.com

DE Einbauanweisung fiir den Elektroinstallateur

EN Installation notes for electricians

FR Instructions d'installation pour I'électricien

IT Istruzioni di montaggio per I'elettricista installatore
ES Instrucciones de montaje para el instalador eléctrico

VAL-MS-EE-T1/T2-3+1-335
VAL-MS-EE-T1/T2-3+1-335-FM

MNR 1005161 - 00

2017-10-04

2910551
2910550

2. Conexion 2. Collegamento _ nection cable is essential. Use at least 16 mm? cross-sec- 2. AnschlieBen
@ Cablage enV tion. (@)
(@ Cableado en forma de V @ Cablaggio a forma di V ® Cablage en dérivation 21 Application example @ V-férmige Verdrahtung
Cableado de derivacion Cablaggio di diramazione ; Stich-Verdrahtun
© © = Le cable de raccordement Spg(y) est indispensable pour ™ in the TN-S/TT system 3+1 ([2]) © 9
Para la instalacion de descargadores de corrientes de Per l'installazione di parafulmini & assolutamente necessa- linstallation de parafoudres. Utiliser une section minimum 2.2 Cable lengths ([3]) Fur die Installation von Blitzstromableitern ist die An- | _ —- .
@ rayo se requiere obligatoriamente el cable de conexion @ rio il cavo di connessione Sp(). Utilizzare una sezione de 16 mm?. ([@]) * Lay the output cables to the surge protective devices (SPDs) @ schlussleitung Spg(y) zwingend erforderlich. Verwenden @ ! fefefs] ! H @ ! R
Spg(n)- Utilice una seccion transversal minima de 16 mm2, minima di 16 mm?. ([4]) 2.1 Exemple d'application as short as possible, without loops, and with the largest pos- Sie einen Mindestquerschnitt von 16 mm?2. ([2]) | [ | | |
(3)] 2.1 Esempio applicativo — dans le systeme TN-S/TT 3+1 (&) sible bending radii. This achieves optimal surge protection. 2.1 Applikationsbeispiel i —T g g | i |
2.1 E]erpplo de aplicacion - nel sistema TN-S/TT 3+1 ([2]) 2.2 Longueurs de ligne () DIN VDE 0100-534 [® [b < 0.5 m recommended - im TN-S-/TT-System 3+1 ([2]) i (R | o | (s | i |
- enel S|s.tema TN-S/TT 3+1 (&) 2.2 Lunghezze dei cavi (&) * Les cables de raccordement posés sur les appareils de pro-  |IEC60364-5-53  [&) [a+ b |< 0.5 m recommended 2.2 Leitungsléngen ([z]) ; Cl o un | on | wee| C o | o | o wee|
2.2 Longitudes de cable ([3]) « Posare i cavidi connessione ai dispositivi di protezione contro tection antisurtension (SPD) doivent étre aussi courts que - - - - » Verlegen Sie die Anschlussleitungen an Uberspannungs- ! . ! .
« Tienda los cables de conexion en dispositivos de proteccion le sovratensioni (SPD) con il percorso pili breve possibile, possible, sans boucle, et présenter, si possible, des rayons ~* Equipotential bonding strip schutzgerate (SPDs) so kurz wie méglich, ohne Schleifen und | ! | !
contra sobretensiones (SPDs) con la menor longitud posible, senza anelli e con raggi di curvatura il pili possibile ampi. In de courbure élevés. 2.3 Backup fuse ([4]) mit moglichst groBen Biegeradien. So erzielen Sie einen opti- i | i |
evitando roces y usando los mayores radios de curvatura po- questo modo si ottiene una protezione ottimale contro le so- — « Follow the specifications for backup fuse in the respective ap- malen Uberspannungsschutz. H U N i V1 ® ® ® i
sibles. Asi se obtendra una proteccién 6ptima contra sobre- vratensioni. DINVDE 0100534 |® |b | de préférence < 0,5 m plication. | = [ SRR N B
tensiones. CEI60364-5-53 [ [a+b|de préférence <0,5m DINVDE 0100-534 [® [b  [<0,5 m bevorzugt i St ySw P | Sy |
DIN VDE 0100-534 |® |b < 0,5 m preferito " — — 3. Remote indication contact () IEC 60364-5-53 ® |a+b|<0,5m bevorzugt 1 . I ‘S 1 ' FZ} |:| | '
:?Elgl VDE 0100-534 | |b < 0,5 m preferentemente |EC 60364-5-53 ® |a+b|<0,5m preferito Barre d'équipotentialité Item "VAL-MS...-FM" has a remote indication contact. ~ Potenzial leichsschi T— | , ‘ , l Lt ! PE L= [ . !SPE
60364-553 [ [a+b|<0,5m preferentements - - 2.3 Fusible en amont ([]) - otenzialausgleichsschiene I | L L 1
B otendial Barra COIIGt_tr"Ce per compensaz. del pot. « Les indications relatives au fusible en amont sont a prendre #'thStatlus ;T:Icﬂor_(?) tor ch ¢ tored. th 2.3 Vorsicherung ([2]) t.z, : | I t.z, ' ] |
arra equipotencia 2.3 Prefusibile ([4]) ne compte dans l'application correspondante. € color of the status Indicator changes from greentored, e, aachten Sie die Angaben zur Vorsicherung in der entspre- Nem e e — — o —'— P S PR
2.3 Fusible previo ([2]) * Rispettare le informazioni sul prefusibile nelle relative applica- . TS plugis damaged. chenden Applikation. PE | | T
* Tenga en cuenta los datos del fusible previo en la aplicacion Zzioni. 3. QontBCt de 5|gnallsat|9n .a ’dIStance (&) ) . * Replace the plug with a plug of the same type. R A __: ------------- .- e--
correspondiente. L'article « VAL-MS...-FM » est équipé d'un contact de signalisa-  « Remove the plug: (A) Press lateral locking latches together, 3. Fernmeldekontakt () .
3. Contacto de indicacin remota (5]) E‘. r(t:oTt?\t/t\?_ l:/ll\g (z/r' . atto M tion & distance. (B) remove plug from the base element. ([Z]) Der Artikel "VAL-MS...-FM" hat einen Fernmeldekontakt. =
. articolo -MS...- resenta un contatto FM. . iz . i .
El articulo "VAL-MS...-FM" tiene un contacto de indicacion re- . i 4. Affichage d'état (@) . gér:: ?;ZT elementis damaged, youmustreplace the product 4, Statusanzeige (@) ) .
mota. 4. Segnalazione stato ([6]) Si la couleur du voyant de diagnostic et d'état passe du vert au pietely. . ) Wenn ein Farbwechsel der Statusanzeige von griin auf rot er-
L Se si riscontra un cambiamento di colore del LED di diagnosie di  rouge, le connecteur est endommagé. * Make sure that you remove the coding plate before usingthe  ennbar ist, ist der Stecker beschadigt.
4. Indicacion de estado (&) ) stato (da verde a rosso), significa che il connettore & danneg- « Remplacer le connecteur par un connecteur de méme type. replacement plug. ([8)) « Tauschen Sie den Stecker gegen einen Stecker gleichen
rsoljin:llégig:;ifgifafztggg:;ove un oambio de color de verde a ?Iat;. tituire il connettor n un connettore dello st ti + Retirer Ig connecteur male :A(A) pr?§§ion surle verrou latéral, 5. Insulation testing Tps aus.l i . -
A éambie ol conactor por olro del mismo tipo EOS uire Cf_> 'e ore con u ?0 etto e_ ello stesso tipo. (Q)I re’tralt du connecteur male de | eller.nent d_e base. ([7]) « Disconnect the protective plug before conducting insulation * Stecker ziehen: (A) Seitliche Verriegelung zusammendri-
¢ . * Estrarre la spina: (A) Premere il bloccaggio laterale, « Sil'élément de base est endommagg, il convient de rempla- testing on the system. Otherwise faulty measurements are cken, ) )
* Extraer el conector: (A) Presionar el bloqueo lateral, (B) estrarre la spina dall'elemento base. ([7]) cer le produit complet. possible. (B) Stecker aus dem Basiselement ziehen. ([7])
(B) retirar el conector macho del elemento base. (7)) * Selelemento base e danneggiato, sostituire completamente  «  Avant de mettre le connecteur de rechange en place, veillera  « Reinsert the protective plug into the base element afterinsu-  * Wenn das Basiselement beschédigt ist, miissen Sie das Pro-
* Siel elemento de base esta dafiado, debera cambiar el pro- il prodotto. ce que la plaquette de codage ait bien été déposée. ([&]) |ation testing. dukt komplett austauschen.
ducto completo. * Prima dell'inserimento delle spine di ricambio, fare attenzione » . * Achten Sie beim Ersatzstecker darauf, dass Sie vor dem Ein-
* Antes de su uso, asegurese de retirar del conector macho de arimuovere la piastrina di codifica. ([€]) 5. Mesure d’isolation setzen das Kodierplattchen entfernen. ((8])
repuesto la plaquita de codificacién ([8]) ) ) . * Retirez lafiche de protection de l'installation avant d'effectuer R
L . i 5. Misurazione dell’isolamento une mesure de l'isolement. Dans le cas contraire, des erreurs 5. Isolationsmessung
5. Medicion de aislamiento * Scollegare la spina di protezione prima di eseguire le misura- de mesure sont possibles. * Ziehen Sie vor einer Isolationsmessung in der Anlage den @ F1 S=Su | Seem F1 F2 Sc=Su | Seemw
* Antes de hacer una medicién de aislamiento en la instalacion, zioni dellisolamento nellimpianto. In caso contrario & possibi-  «  Insérer & nouveau la fiche de protection dans son embase Schutzstecker. Anderenfalls sind Fehimessungen méglich. AgG mm* mm* AgG AgG mm* mm®
desenchufe la proteccion enchufable. De lo contrario, pueden le che si verifichino errori di misurazione. aprés avoir mesuré l'isolement dans I'élément de base. » Setzen Sie den Schutzstecker nach der Isolationsmessung o5 10 16 25 10 16
producirse mediciones erroneas. * Dopo la misurazione dell'isolamento reinserire la spina di pro- wieder in das Basiselement ein. 35 10 16 35 10 16
* Una vez concluida la medicion de aislamiento, vuelva a inser- tezione nell’elemento base. 40 10 16 40 10 16
tar la proteccién enchufable en el elemento de base.
50 10 16 50 10 16
63 10 16 63 10 16
80 16 16 80 10 16
— . — p— . - - 100 16 16
Dati tecnici Caractéristiques techniques Technical data Technische Daten 195 16 16
Conector de repuesto L-N / N-PE Spine di ricambio L-N / N-PE Connecteur de rechange L-N / N-PE Replacement plug L-N / N-PE Ersatzstecker L-N / N-PE 2910556 VAL-MS-EE-T1/T2-335-P / 160 25 25
2910557 F-MS-EE-T1/T2-50-P
Datos eléctricos Dati elettrici Caracteéristiques électriques Electrical data Elektrische Daten >160 160 25 25
Clase de ensayo IEC // Tipo EN Classe di prova IEC // Tipo EN Classe d'essai CEl / Types EN |IEC test classification // EN type |IEC Prufklasse // EN Type i, T2 711/12
Numero de puertos Numero di porte Nombre de ports Number of ports Anzahl der Ports One
Tension nominal Uy AC  Tensione nominale Uy AC  Tension nominale Uy AC  Nominal voltage Uy AC  Nennspannung Uy AC  240/415V AC (TN-S) / 240/415 V AC (TT)
Tensién constante maxima Ug L-N/N-PE Massima tensione permanente Ug L-N/N-PE  Tension permanente maximale Ug L-N/N-PE  Maximum continuous operating voltage Ug Héchste Dauerspannung Ug L-N/N-PE 335VAC/264VAC Unox / lnes AC: | 250V/1,5A
L-N/N-PE u,,/1,,DC: [30V/15A
Corr. de rayo de prueba lyy, (10/350) ps  L-N/N-PE  Corr. atmosferica di prova limp (10/350) ps Courant de foudre d'essai lyy, (10/350) ps Impulse discharge curr. fy, (10/350) us L-N/N-PE  Blitzpriifstrom lip, (10/350) ps L'N/N-PE 125kA/50 kA T
L-N/N-PE L-N/N-PE = 3 0,14 mm’ - 1,5 mm*
Corriente de conductor de proteccion lpg Corrente conduttori di terra Ipg Courant résidual lpg Residual current Ipg Schutzleiterstrom lpg <5uA RV R — 3 AWG 28-16
Resistencia al cortocircuito Isccr Resistenza ai corto circuiti Isccr Courant de court-circuit assigné Isccr Short-circuit current rating Isccr Kurzschlussfestigkeit Isccr 25kA L‘rjﬂjlﬂ M 7 mm
Capacidad para extinguir la corriente repetitiva I Capacita di annullamento corrente di sequenza Iy Capacité de suppression du courant de suite I Follow current interrupt rating I; N-PE  Folgestromloschféhigkeit I N-PE 100 A — r-—
N-PE N-PE N-PE
Comportamiento TOV en Ut Comportamento TOV in caso di Ut Réponse au TOV pour Ut TOV behavior at U TOV-Verhalten bei Ut
5 s/ modo estacionario L-N  55s/withstand mode L-N  5s/mode résistance L-N 5s/withstand mode L-N 5s/withstand mode L-N 415V AC
200 ms / modo estacionario N-PE 200 ms / withstand mode N-PE 200 ms / mode résistance N-PE 200 ms / withstand mode N-PE 200 ms / withstand mode N-PE 1200V AC
Corriente transitoria total |y (10/350) us Corrente dispersa lyo (10/350) us Courant de décharge global Iy, (10/350) ps Total discharge current Iy (10/350) ps GesamtableitstoBstrom |y, (10/350) ps 50 kKA
Corriente transitoria total Iy, (8/20) us Corrente dispersa liptg) (8/20) us Courant de décharge global lyy, (8/20) ps Total discharge current Iy, (8/20) ps GesamtableitstoBstrom |y (8/20) Us 50 kKA
Corriente transitoria max. Inax (8/20) us Max. corrente dispersa |pay (8/20) ps Courant de décharge max |54 (8/20) us Max. discharge current |5, (8/20) Us Max. AbleitstoBstrom I, (8/20) us 50 kA
Frecuencia nominal fy Frequenza nominale fy Fréquence nominale fy Nominal frequency fy Nennfrequenz fy 50 Hz (60 Hz)
Fusible general maximo en caso de cableado de Prefusibile massimo per cablaggio standard Fusible en amont maximum pour cablage de lignes Max. backup fuse with branch wiring Maximale Vorsicherung bei Stichleitungsverdrahtung 160 A (gG)

derivacion (otro nivel)

de dérivation

Fusible general maximo en caso de cableado
continuo V (mismo nivel)

Prefusibile massimo per cablaggio di tipo passante
V)

Fusible en amont maximum pour cablage simple enV

Max. backup fuse with V-type through wiring

Maximale Vorsicherung bei
V-Durchgangsverdrahtung

80 A (gG - 16 mm?)

Datos generales

Dati generali

Caractéristiques générales

General data

Allgemeine Daten

Temperatura ambiente (servicio) Temperatura ambiente (esercizio) Température ambiante (fonctionnement) Ambient temperature (operation) Umgebungstemperatur (Betrieb) -40°C...80°C

Humedad de aire admisible (servicio) Umidita dell'aria consentita (esercizio) Humidité de I'air admissible (service) Permissible humidity (operation) Zulassige Luftfeuchtigkeit (Betrieb) 5% ...95 %

Indice de proteccion Grado di protezione Indice de protection Degree of protection Schutzart 1P20

Datos de conexidn rigido / flexible / AWG Dati di connessione rigido / flessibile / AWG Caractéristiques de raccordement rigide / souple / Connection data solid/stranded/AWG Anschlussdaten starr / flexibel / AWG 1,5mm?...35mm?/1,5mm?...25 mm?/15...2

AWG

Longitud a desaisl Lunghezza di spelatura Longueur a dénuder Stripping length Abisolierlange 16 mm

Par de apriete Coppia di serraggio Couple de serrage Torque Anzugsmoment 3Nm (1,5 mm?... 16 mm?)
4,5 Nm (25 mm? ... 35 mm?)

Normas de ensayo Norme di prova Normes d'essai Test standards Prifnormen IEC 61643-11/EN 61643-11
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POLSKI PYCCHIV TURKCE PORTUGUES
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Ochrona przed przepieciami do zasilaczy
(klasa SPD I/11, typ 1/2)

- Do sieci 5-przewodowych (L1, L2, L3, N, PE)

— Do systemow TN-S/TT

1. Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa

OSTRZEZENIE: Instalacje i uruchomienie moze wykony-
wac tylko odpowiednio wykwalifikowany personel specja-
listyczny. Nalezy przy tym przestrzega¢ wtasciwych prze-
piséw krajowych.

OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo porazenia elek-

trycznego i pozaru

— Przed przytaczeniem urzadzenie nalezy skontrolowac
pod katem zewnetrznych oznak uszkodzenia. Nie wol-
no uzytkowaé uszkodzonych urzadzen.

— Dokreci¢ nieuzywane zaciski. Mogg znajdowac sie pod
napigciem.

— Podany stopien ochrony IP20 jest zapewniony tylko w
stanie zamontowanym, przy wykorzystaniu wszystkich
zaciskow.

UWAGA: Zwrdéci¢ uwage, aby maksymalne napigcie robo-
@ cze instalacji nie przekraczato najwyzszego napiecia cig-
gtego Uc.
2. Podtaczanie

@ Oprzewodowanie w ksztatcie V
(@ Oprzewodowanie odgatezne

Do instalowania odgromnikéw wymagany jest przewod
przyiqczenlowy Spe()- Stosowac przekroj minimalny
16 mm?2. ([2])

2.1 Przyktad aplikacji

- w uktadzie TN-S/TT 3+1 (&)

2.2 Dtugosci przewodow ([3])

* Utozy¢ przewody przytaczeniowe do urzadzen zabezpiecza-
jacych (SPD) jak najkrocej, bez petli, z mozliwie jak najwigk-
szymi promieniami giecia. Pozwala to uzyskaé optymalng
ochrong przed przepigciami.

DINVDE 0100-534 |® |b preferowane < 0,5 m
IEC 60364-5-53 ® |a+b|preferowane <0,5m

* Szyna wyréwnania potencjatow

2.3 Bezpiecznik wstepny ([2])

* Nalezy zwréci¢ uwage na bezpiecznik wstgpny w odpowied-
niej aplikaciji.

3. Styk zdalnej sygnalizacji ([&])

Artykut ,VAL-MS...-FM” posiada zestyk komunikacji zdalne;.

4. Wskaznik stanu ([6])

Jesli mozna wskaznik stanu zmieni kolor z zielonego na czer-

wony, oznacza to, ze wtyczka jest uszkodzona.

* Wymieni¢ wtyk na nowy tego samego typu.

* Wycigganie wtyku: (A) $cisna¢ blokadg boczng,
(B) Wyciagna¢ wtyk z elementu podstawowego. ([7])

* Jezeli element podstawowy jest uszkodzony, nalezy catkowi-
cie wymieni¢ produkt.

* W przypadku wtyku zapasowego nalezy zwréci¢ uwage, aby
przed wiozeniem wyjac ptytke kodujaca. ([8])

5. Pomiar izolacji

Przed przystapieniem do pomiaru izolacji instalacji nalezy wy-

ja¢ wtyk ochronny. W przeciwnym razie moze prowadzi¢ to do

uzyskania nieprawidtowych wynikéw pomiaru.

* Po zakonczeniu pomiaru izolacji ponownie wetkng¢ wiyk
ochronny w element podstawowy.

YCTpOﬁCTBO 3awuTbl OT UMNYJIbCHbIX Nepe-
Hanpmﬂeum‘i ANA NCTOYHUKOB NMUTaHUA
(SPD knacc I/1l, Tun 1/2)

— [na 5-npoBopaHbix ceTert (L1, L2, L3, N, PE)

- [Anacuctem TN-S-/TT

1. NpaBuna TexHMKN 6e3onacHoCTH
OCTOPOHHO: MoHTax 1 BBEA,EHUE B KCMyaTaumio
A AONHHbI NPOU3BOAUTBLCA TOIbKO HBaﬂMdJVILl,VIpOBaHHbIMM
cneuunanucTamu. Mpu 3TOM JONHKHBI COBMOAATLCA COOT-
BETCTBYOLLME HaLMOHaIbHbIEe NpeAnnucaHna.

OCTOPOHO: OnacHoOCTb 3/1IeKTpUYECKOro yaapa u

nomapa

- [epep MOHTaMOM NPOBEPUTL YCTPOMCTBO Ha BHELL-
HWe noBpexaeHus. Ecnm ycTpoicTBo nmeeT fedek-
Tbl, UICNO/Ib30BaTb €ro HeNb3A.

- 3aTF|HyTb Heucnosib3yemble MecTa Knemm. OHu MoryT
Haxo4unTbCA NOoA HanpAKeHnem.

— 3apgeKnapupoBaHHan cTeneHb 3awmTsl IP20 obecne-
4YMBaeTCA TONIbKO NOC/Ie MOHTaMa npu ncnoabL3osa-
HWU BCEX K1IEMM.

NPEAYNPEXAEHUE: Cneauthb 3a TeM, YTOGbI MaKcu-
@ ManbHoe paboyee HanpsAKeHWe YyCTaHOBKU He NPeBbI-
wasio MaKcumasibHoe HanpsAXeHue npu [J,I'IMTeﬂbHOﬁ Ha-
rpyske Ug
2. NoaknoyeHue

@ V-06pasHoe passeTsieHue

® MapannensHoe coeagnHeHne

[ina yctaHOBKM rpPOMOOTBOAOB 06A3aTeIeH COeANHU-
TeNbHbIN Ka6enb Spe(n)- Mcnonb3oBatk ceveHme He
meHee 16 Mm2. ([4])

2.1 Mpumep ncnonb3oBaHuA

— Bcucteme TN-S/TT 3+1 ([2])

2.2 [AnuHa nposopaos ([3])

¢ CoeauHUTENbHbIE Kabesn K YCTPOWCTBaM 3aluThbl OT UM-
ny/bCHbIX NepeHanpsixeHuit (SPD) npoknaabiBaTth No Bo3-
MOMHOCTW MaKCUMaJIbHO KOPOTKUMMU, 6e3 NeTesb U ¢
60/1bLWMMK pagrycamm narnba. Takum o6pasom JocTuraeT-
CA ONTUMaNbHAaA 3aLMTa OT NepeHanpPAHeHUI.

DINVDE 0100-534 | |b < 0,5 M NpeAnoyTUTENBHO

M3H 60364-5-53 () [a+b |< 0,5 M npeanouTUTENLHO

* LLinHa anA BbipaBHUBAHWA NOTEHLMAIOB

2.3 BxopHoi npegoxpaHuTens ([2])

* CobnopaTh yKasaHWsA Mo BXOAHBIM NPefoXpaHUTeNsM B CO-
OTBETCTBYIOLMX BapMaHTaxX NPUMEHEHUS.

3. HoHTaKT guctaHu,. curHana ([5)
N3pgenue "VAL-MS...-FM" cHaGeHO KOHTAKTOM AUCTaHLMOH-
HOW CUrHanM3aumm.

4. nupguKatop coctoaHua ([6])

Ecnun oT4eTIMBO BUAHO M3MEHEHWE LiBETa MHAWKATOpPa COCTOSA-

HUWA C 3€/1EHOr0 K KPaCHOMY, 3HaUUT LUTEKep NOBPEHAEH.

* 3aMeHMTb LITEKePp LUTEeKepoM TOro e Tuna.

* BbITAHYTb WwTekKep: (A) CoxmmTe GOKOBbIE 3alLe/KK,
(B) N3BnekuTe WTEKEP M3 OCHOBHOIO 3nemeHTa. ([7])

* B cnyyae noBpemxaeH1s 6a30BOro asieMeHTa HeobxoaMma
3ameHa BCero usgenua.

* [lepes ycTaHOBKOM HOBOTO LITEKepa y6eAnTLECA B TOM, HTO
KOAMPOBOYHasA NaacTuHKa yaaneHa. ([8l)

5. MamepeHMe CONpoTUB/I€EHUA U3oNALUUN

MNepep n3mepeHem ConpoTUBNEHUA N30NALMU B yCTAHOBKE

BbITAHYTb 3aLMTHbIN WTEKep. B npoTMBHOM ciy4ae Bo3-

MOMHb! OLUMBKN U3MEPEHUIA.

¢ Tlocne UaMepeHUsa CONPOTUBIIEHWUA U3OJIALMKU YCTAHOBUTb
3alMTHBIN LUTEKep Ha3az B 6a30Bbli AIEMEHT.

Giic kaynagi Uinitesi i¢in asiri gerilim koru-
masi (SPD Sinif I/1l, Tip 1/2)

— 5iletkenli (L1, L2, L3, N, PE) aglar icin

— TN-S/TT sistemleri i¢in

1. Giivenlik notlari
2 UYARI: Montaj ve devreye alma sadece nitelikli personel

tarafindan yapilmalidir. Ulkeye 6zgli ydnetmelikler dikkate
alinmalidir.

Uyari: Elektrik soku ve yangin tehlikesi

— Monte etmeden 6nce cihazda digtan hasar kontrolii ya-
pin. Cihaz hasarliysa kullanilmamalidir.

— Kullaniimayan baglanti noktalarini baglayin. Bunlar
enerjilendirilmis olabilir.

— Belirtilen IP20 koruma sinifi sadece, tiim klemenslerin
kullanildigi icine monteli durumlar igin gegerlidir.

NOT: Sistemin maksimum ¢alisma geriliminin figin en ytik-

® sek strekli gerilimi olan U.'yi gegmemesine dikkat edin.

2. Baglanti

@V seklinde kablolama

® Ug kablolama

Yildinm akimi arestérlerinin montajl icin Spg(y) baglanti
@ kablosu zorunludur. En az 16 mm? kesit kullanin. ([2])
2.1 Uygulama 6rnegi
- TN-S/TT 3+1 sisteminde ([2])
2.2 Kablo uzunluklari (3])
* Asiri gerilim koruma cihazlarina (SPD'ler) giden ¢ikis kablola-
rini dénglisiiz olarak, miimkiin oldugu kadar kisa ve biyiik bi-
kilme caplari ile serin.

DIN VDE 0100-534 |® |b <0,5m énerilir

IEC60364-5-53 @ [a+b|<0,5m onerilir

* Espotansiyel baglanti seridi
2.3 Yedek sigorta ([2])

« ligili uygulamalarda verilen yedek sigorta spesifikasyonlarina
dikkat edin.

3. ikaz kontag ([5])
"VAL-MS...-FM" 6gesinde bir ikaz kontadi mevcuttur.

4. Durum gostergesi ([6])

Yesil durum gdstergesinin rengi kirmiziya degisirse, fis hasarldir.

* Fisi ayni tip baska bir figle degistirin.

¢ Fisi ¢cikarin: (A) Yan kilitteme mandallarini birbirine bastirin,
(B) fisi konnektorden gikarin. ([7)

* Taban elemani hasarli ise, Griin tamamen degistiriimelidir.

¢ Degistirme fisi kullanmadan 6nce, kodlama plakasini ¢ikart-
mayi unutmayin. ([8])

5. izolasyon testi

* Sistemde izolasyon testi yapmadan énce koruyucu kapagi ¢i-
kartin. Aksi takdirde élgiim sonuglari hatali olabilir.

« izolasyon testi tamamlandiktan sonra, koruyucu kapag yeni-
den raban elemanina takin.

Protecédo contra sobretensao para a alimen-
tacao com corrente (SPD Classe l/ll, Tipo 1/
2)

- Pararedes com 5 condutores (L1, L2, L3, N, PE)

- Parasistemas TN-S/TT

1. Instrugées de seguranca

ATENGAO: A instalagéo e colocagéo em funcionamento

A somente pode ser executada por pessoal técnico qualifi-
cado. Aqui devem ser observadas as especificagdes do
respectivo pais.

ATENQAO Perigo de eletrocusséo e incéndio
Antes da instalacdo, verifique se o equipamento apre-
senta avarias externas. Se estiver com defeito, o equi-
pamento ndo pode ser utilizado.

— Apertar bornes néo utilizados. E possivel que estes es-
tejam sob tens&o.

— O grau de protecao declarado IP20 s6 pode ser asse-
gurado na condi¢&o instalada e com todos os pontos
de bornes sendo utilizados.

IMPORTANTE: Observar que a tensdo maxima de opera-
(D G&o da instalagéo n&o ultrapasse a tensdo maxima conti-
nua Ug.

2. Conectar

PHOENIX CONTACT GmbH & Co. KG
FlachsmarktstraBe 8, 32825 Blomberg, Germany
Fax +49-(0)5235-341200, Phone +49-(0)5235-300

PHCENI
CONTACT

(D Cabeamento em forma de V

(® Cabeamento com ponto de conexdo

Para ainstalagéo de dispositivos de protecédo contraraios,
@ é obrigatério o uso do condutor de ligag@o Spgy). Utilize
uma bitola minima de 16 mm?. ([2])

2.1 Exemplo de aplicacao

- no sistema TN-S/TT 3+1 ([2])

2.2 Comprimentos das linhas ([3])

* Instalar as linhas de conex&o aos dispositivos de prote¢éo
contra surtos de tensao (DPS) no trajeto mais curto possivel,
sem algas e com o maior raio de curva possivel. Assim, alcan-
¢a-se a melhor protegdo contra surtos de tensao.

DINVDE 0100-534 @ |b < 0,5 m de preferéncia

IEC 60364-5-53  [® [a+b|<0,5m de preferéncia

* Trilho para equalizagédo de potencial

2.3 Pré-fusivel ([2])

* Observe asindicagdes sobre o fusivel nas respectivas aplica-
coes.

3. Contato de sinalizagdo remoto ([5])
O artigo "VAL-MS...-FM" tem um contato de sinalizagao remoto.

4. Indicagéo de estado ([&])

Se uma mudanca de cor do indicador de status de verde para

vermelho pode ser observada, o conector esta danificado.

¢ Substituir o conector com um conector do mesmo tipo.

* Retirar o conector: (A) Pressionar o travamento lateral,
(B) retirar a base do plugue. ([7])

* Se o elemento base estiver danificado, & necessario substi-
tuir o produto completo.

* Observar no conector de reserva que a plaquinha de codifica-
¢ao seja removida antes de inserir o mesmo. ([&])

5. Medicao do isolamento

* Antes de uma medicéo de isolamento no sistema, desconec-
te o conector de prote¢do. Do contrério, pode haver erros de
medicao.

* Recoloque o conector de protecdo novamente na base, apdés
a medigao.

HA it Teknik veriler

phoenixcontact.com MNR 1005161 - 00 2017-10-04
PT Instrucéo de montagem para o eletricista
TR Elektrik personeli icin montaj talimati
RU WHCTPYKLMA NO yCTaHOBKE A1A 3/IGKTPOMOHTaKHUKa
PL Instrukcje dot. instalacji dla elektryka instalatora
ZH  BSARREFAM
VAL-MS-EE-T1/T2-3+1-335 2910551
VAL-MS-EE-T1/T2-3+1-335-FM 2910550
[6]
- | cn\inn
PHCENIX PHCENIX
JICONTACT /ICONTACT
8

#AHEL LN / N-PE

Wtyk zapasowy L-N / N-PE

3anacHoin wrekep L-N/N-PE

Yedek fig L-N / N-PE

Conector de reposigdo L-N / N-PE

2910556 VAL-MS-EE-T1/T2-335-P /
2910557 F-MS-EE-T1/T2-50-P

S5H Dane elektryczne DneKTpuyeckue aaHHble Elektriksel veriler Dados elétricos
IEC 251 // EN (8 Klasa testu IEC // EN Type Hnacc ucnbitanma corn. MOK // Tun EN IEC kategorisi // EN tip Tipo de protegédo de acordo com IEC // Tipos EN i, T2 711/12
O E Liczba portéw HonunyectBo noptos Port sayisi Quantidade de portas One
FUEBE Uy AC  Napiecie znamionowe Uy AC  HomuHanbHoe HanpsieHue Uy AC  Nominal gerilim Uy AC  Tensao Uy AC  240/415V AC (TN-S) / 240/415 V AC (TT)
BAFFSETEERE U L-N / N-PE  Najwyzsze napiecie pracy Ug L-N/N-PE  MakKc. HanpsieH1e npu aauTenbHo Harpyske Ug Maksimum sirekli gerilim Ug L-N/N-PE  Méaxima tenséo continua Ug L-N/N-PE 335V AC/264V AC
L-N/N-PE
TR limp (10/350) p L-N / N-PE  Prad probierczy pioruna i, (10/350) ps L-N/N-PE  Tok paapaaa limp (10/350) MHC L-N/N-PE  Yildinm test akimi Iy, (10/350) ps L-N/N-PE  Corrente de teste contra raios lim, (10/350) us 12,5 kA /50 kA
L-N/N-PE
TR |pe Prad przewodu ochr. Ipg TOK 3alMTHOrO NPOBOAHMKA |pg Toprak iletkeni akimi lpg Corrente do condutor de protecao Ipg <5pA
GEKER RS2 Iscer Odpornosé na zwarcie lsccr CTOMKOCTb K KOPOTKOMY 3aMblKaHmio lsccr Kisa devre stabilitesi Isccr Resisténcia a curto-circuito Igccr 25 kA
WS AE Iy N-PE  Zdoln. gaszenia pr. nastep. s N-PE  Crnoco6HOCTb K ralueHuio TOKoB nocneaenctsusa l;  Art akimi kesme kapasitesi Iy; N-PE  Capacidade de extingao de corrente sequencial ly; 100 A
N-PE -
TOV FhiE Charakter. TOV przy Ut XapakTepuctuka TOV npu Ut Ur'de TOV karakteristigi Reagédo TOV com Ut
5% / T2 HER L-N  5s/withstand mode L-N  5c/ pemum ycToiumsocTm L-N  5sn/dayanma modu L-N 5s/withstand mode L-N  415VAC
200 ZF) / fifZiE N-PE 200 ms / withstand mode N-PE 200 MC / peuM yCTOM4MBOCTH N-PE 200 ms/ dayanma modu N-PE 200 ms / withstand mode N-PE 1200V AC
BB lota (10/350) i Sumaryczny prad odprowadzany |y, (10/350) ps O6LWMi1 MaKCUMabHbIN UMMY/ILCHBIA TOK YTEYKN Toplam darbe desarj akimi |y, (10/350) us Corrente de descarga lyog (10/350) ps 50 kA
liotal (10/350) MKc
R EIR liota (8/20) pis Sumaryczny prad odprowadzany |y, (8/20) ps O6LWMi MaKCUMabHbIN UMMY/ILCHBIA TOK YTEYKN Toplam darbe desarj akimi |y, (8/20) us Corrente de descarga |y, (8/20) ps 50 kA
liotal (8/20) MKC
AT E R | hay (8/20) us Max. udarowy prad odprowadzany |, (8/20) Us MaKc. UMNYNbCHbIN TOK YTEYKM |qy (8/20) MKC Maks. desarj akimi |4 (8/20) ps Max. corrente de pico derivada |4 (8/20) Us 50 kA
KEIE fy Czestotliwos¢ znamionowa fy HomuHanbHas YacToTa fy Nominal frekans fy Freqgiiéncia nominal fy 50 Hz (60 Hz)
BAERRKE Y, whHX%EE% Maksymalne zabezpieczenie wstgpne w instalacjach ~ Makc. HOMWHan BXOAHOrO NpefoXpaHUTens npu Paralel kablajli maks. 6n sigorta Fusivel de pré-protecao maximo com cabeamento 160 A (gG)

w uktadzie promieniowym

NOAK/TIIO4YEHUU OTBETBNIEH 2

de linha de ramificagéo

RAEARKLY, HEVEERY

Maksymalne zabezpieczenie wstepne w instalacjach
przelotowych V

Makc. HoMWHan BXOAHOTO npefoxpaHuTens npu V-
06pa3HOM NMPOXOAHOM NMOAKMOYEHUA

V tipi gecis kablajli maks. 6n sigorta

Fusivel de pré-protecdo maximo com cabeamento
de passagem V

80 A (gG - 16 mm?)

—ESH Dane ogdlne O6LKe XxapakTepUCTURU Genel veriler Dados Gerais

EEE (G517 Temperatura otoczenia (praca) TemnepaTypa oKpyatoLen cpedpbl (npy Ortam sicakligi (galisma) Temperatura ambiente (funcionamento) -40°C ...80°C
3Kcnayartauum)

RIFRE (B17) Dopuszczalna wilgotnos$¢ powietrza (praca) JlonycTumas OTH. BNawHOCTb BO3Ayxa (npu 1zin verilen nem (galisma) Umidade do ar admissivel (funcionamento) 5% ...95%
aKcnayaTauum)

1RIPER Stopien ochrony CreneHb 3aWwmTbl Koruma sinifi Grau de protecao P20

TELEGR NI / ZM / AWG Dane przytacza drut/ linka / AWG JlaHHble MO NOAKJIIOHEHUIO OAHOKMBHBIN / Baglanti verileri tek damarli / cok damarli / AWG Dados de conexao rigido / flexivel / AWG 1,5mm*...35mm*/1,5mm*...25 mm*/15...2
MHOrOMMWANbHbI / AWG

FIEKE Dtugos$¢ usuwanej izolacji [ MHa CHATWA nsonaumun Kablo soyma uzunlugu Comprimento de isolamento 16 mm

46 Moment obrotowy dokrecania MOMeHT 3aTamKM Tork Torque de aperto 3 Nm (1,5 mm? ... 16 mm?)

4,5 Nm (25 mm? ... 35 mm?)
TR AR Normy testow CTaHaapThl Ha METOAbI MCMbITaHWM Test standartlar Normas de teste IEC 61643-11/EN 61643-11
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